



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

杜妙玲

2021年11月3日

### **加大鼓勵長者接種疫苗**

接種疫苗是當前澳門乃至全球最有效抗擊新冠病毒疫情的措施，可是本澳的新冠疫苗接种率總體仍然偏低，距離建立群體免疫屏障的目標距離大，特別是長者群體的接種率更低。據瞭解，長者接種意願不高，甚至拒絕接種，主要是這些長者對接種方面的資訊及安全性不甚瞭解，擔心接種疫苗後對身體健康造成不良影響，甚至認為自己身體可能吃不消。

然而，六十歲或以上長者是免疫力較低的群體，恰恰是感染後的高危人群。接種疫苗對他們的健康有利。建議有關當局加強與長者服務機構合作，加大向長者宣傳接種的安全性和迫切性，鼓勵更多長者參與接種，讓長者瞭解接種疫苗有利保障自身、家人健康和社會公共安全，同時考慮與長者服務機構合作，為長者特別是行動不便者提供外展接種服務，進一步提高長者的接種率，共同努力建設群體免疫屏障，阻斷疾病傳播，鞏固澳門得來不易的防疫成果。